
ATA Nº 04/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/02/2010. 
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de Dois Mil e Dez,  às 

18hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis:, 
VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, 
EDISON TOVAR PIRES, AUGUSTO JULIANO LISKA, , ADRIANA T. 
M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e 
GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal de edis 
presentes, a Sessão foi aberta pelo Vice-Presidente – Ver. VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, momento em que o mesmo solicitou a  proteção 
de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária nº 
027/09 realizada no dia 21/12/09 e as Atas  das Sessões Extraordinárias: Ata 
nº 028/09 realizada no dia 30/12/09, Ata nº 01/10 realizada no dia  14/01/10, 
Ata nº 02/10 realizada no dia 25/01/10 e Ata nº 03/10 realizada no dia 
17/02/10   sendo  aprovadas  por  unanimidade  de   votos.  Também   naquele 
momento, foi “Abonada a Ausência” do Presidente da Câmara Ver. NILVO 
ROYER, que acompanhou o Prefeito Municipal, Sr PAULO LOPES GODOI 
a Brasília-DF, em audiências no dia 22/02, com o Dr. NEURI LUIZ 
MONTOVANI – Assessor Especial na Subchefia de Assuntos Parlamentares 
da Secretaria de Relações Institucionais, e no dia 23/02, com o Dr. 
ALDEBRAN JOSÉ DE OLIVEIRA PINHEIRO (Coordenador-Geral de 
Articulação e Gestão do Depto. de Articulação e Gestão ou VLADIMIR 
MERLO GARCIA (Diretor do Depto. de Articulação e Gestão) da Secretaria 
Nacional de Defesa Civil, no Ministério da Integração. Dando  continuidade  
a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: 
Of. Nº 02/10 – Notificação de Recursos Recebidos do Governo do Estado do 
Rio Grande do Sul; Of. Nº 083 – Comunica Viagem do Prefeito Municipal à 
Brasília DF; Of. Nº 082 – Audiência Pública para Demonstração e Avaliação 
do Cumprimento das Metas Fiscais do Terceiro Quadrimestre de 2009. Em 
seguida se realizou a leitura do Projeto de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal: P. de Lei nº 020/10 que “Constitui o Plano de Auxilio e 
Subvenção para o ano de 2010”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi 
aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da 
Saúde: 226050/MS/SE/FNS; 189006/MS/SE/FNS; 181658/MS/SE/FNS; 
168994/MS/SE/FNS; 147188/MS/SE/FNS; 144935/MS/SE/FNS; 
117991/MS/SE/FNS; 105467/MA/SE/FNS; 944577/MS/SE/FNS; 
924526/MS/SE/FNS;  Ministério da Educação: 44878/09; 50357/10; 
60067/10;       60068/10;        53809/10; 02033/10.   Of. 269/09 – Gabinete do 
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Governador, Of. 01/10 - Instituto Nossa Senhora Imaculada, Of. 03/10 – 
Tribunal de Contas do Estado, Of. 04/10 – Tribunal de Contas do Estado, Of. 
001/10 – Câmara de Vereadores de Selbach, Of. 05/10 – Tribunal de Contas 
do Estado, Of. 001/10 – Assembléia Legislativa – Comissão de Agricultura, 
pecuária e Cooperativismo. Cursos: CEBRÁS, IGEAP, Cursos de Redação de 
Leis e Atos Regulamentares, IBRAM, CEPLAN, INTERATIVA, DPM, 
IBRAP, WWSAT, INM, RG CONSULTORIA, Capacitação, ONLEGIS, 
GDAM, GPAM, CEBRÁS, IBAM. Revistas: Crédito SP, Assembléia 
Legislativa, RADIS, RADIS comunicação Saúde, Bens e Serviços, Virada da 
Saúde. Jornais: ESFERA, JORNAL DA CAMARA, Informativo UVERGS, 
Semana FAMURS, SOSSELA, Notícias da Terra, O INTERIOR, Informativo 
COPREL, o Interior, Jornal do SENADO, A SEMANA, Panorama Regional, 
Tribuna do Alto Jacuí, INTEGRAÇÃO, CORREIO DO POVO. Em seguida, 
foi aberto espaço aos pedidos verbais dos Vereadores: O Vereador  EDISON 
TOVAR PIRES solicita, via Setor de Obras, que sejam enviadas 3 (três) 
cargas de pedras  britas para a Comunidade Evangélica de São José da Glória. 
O Vereador  solicita  que  seja  realizado  a  limpeza  de  bueiros em  frente  a  
Escola Marcílio Dias, em São José da Glória. Na mesma linha de pensamento, 
solicita que seja realizada a limpeza de bueiros, bem como o patrolamento da 
via pública que passa pela propriedade dos DE PAULA. Solicita também, que 
seja empedrada a via pública que passa em frente à propriedade do Ver. ARI 
ARNT, bem como na via que passa pela propriedade de ARCÍLIO 
SURKAMPF que com as últimas enxurradas, ficaram muito danificadas. O 
Vereador solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, que seja 
enviada uma enfermeira para ficar na Unidade Básica de Saúde de São José 
da Glória, no período diurno, pois é uma reivindicação antiga desta 
comunidade. Ainda via Setor de Obras, o Vereador solicita que seja realizado 
o empedramento da estrada que passa pelo aviário do Sr SÉRGIO 
SCHARLAU até a propriedade do Sr. DOLORGE MACHRY. Solicita 
também, que seja feito o empedramento da via pública que passa pela 
propriedade de SAMANTHA DOS SANTOS, bem como, da via de acesso  à 
propriedade do Sr MARCOS HECKLER. Solicita que seja enviadas 3 (três) 
cargas de pedras para a propriedade do Sr. IVO DE WALLE. O Vereador 
pede que seja feito o empedramento da estrada que dá acesso a propriedade da 
Sra IRACI MONTEIRO. Solicita também, que seja realizado o patrolamento 
de todas as vias públicas gerais, que passam pelas localidades de São José da 
Glória, Faxinal e Barro Preto.  O  Vereador AUGUSTO  JULIANO  LISKA  
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solicita ao Executivo Municipal, que  seja realizada a repintura da  sinalização  
de trânsito (faixas de segurança) nas avenidas e ruas da cidade, 
principalmente nas intermediações das escolas JOMAC, Leonel de Moura 
Brizola, APAE e EMEI - Felipe Alflen e Cantinho do Amor, bem como dos 
novos redutores de velocidade (quebra-molas) instalados nas vias que 
receberam o recapeamento asfáltico. Solicita também, que seja realizado o 
empedramento da via pública que passa pela propriedade de EDI DE WALLE 
e também pela propriedade do Sr ALMIRO BÜHLER. A Vereadora 
ADRIANA T. M. NEUHAUS solicita, via Setor de Obras, que seja feita a 
estrada de acesso à propriedade do Sr DANILO SEVENO ALTMANN, na 
localidade de Faxinal, com a colocação de 03 a 04 cargas de pedras que o 
referido proprietário dispõe. A Vereadora solicita que sejam enviadas 04 
(quatro) cargas de cascalho para a propriedade do Sr. MICKAIL DREHMER, 
pois o  mesmo  construiu  uma  casa nova,  e não possui  acesso, encontrando  
dificuldades para a entrada e/ou saída da referida propriedade. A Vereadora 
solicita ao Poder Executivo, a viabilidade de se fornecer placas de 
identificação com a inscrição “Animais na Pista” para o Sr. URBANO 
NEUHAUS,  pois  o mesmo  encontra  dificuldades  em  atravessar os animais 
pelas vias públicas que passam por sua propriedade. O Vereador ARI LUIZ 
ARNT solicita, via Setor de Obras, que seja feita o patrolamento e 
empedramento da Rua Fredolino Bruch, no trajeto que vai da Chácara das 
Araucárias até o início do calçamento da respectiva rua, da Rua João Amann, 
com início logo após o Mercado do Décio Haag até a Rua Fredolino Bruch, 
bem como, o patrolamento e empedramento da extensão da Rua Oscar 
Hermes entre a Rua Felipe Leopoldo Escher e a Rua Belarmino Pena. Com o 
pensamento voltado ao embelezamento de nossa cidade, o vereador solicita 
que seja feita uma limpeza no campo de areia, situado ao lado do Centro 
Administrativo Municipal, pois o mesmo estaria sendo tomado por inços e 
capoeira. O Vereador solicita ao Poder Executivo, informações sobre qual 
seria o aumento salarial destinado ao quadro geral de funcionários. Se haverá 
o aumento e qual seria o percentual. Solicita também, informações sobre o 
que está sendo feito por parte do Executivo, para que seja reaberta a Sala de 
Cirurgia do Hospital Municipal. Se já existe algum projeto em andamento 
neste sentido. Na mesma linha de pensamento, o Vereador solicita 
informações sobre como está funcionando o Plantão Médico. Se no Hospital 
está havendo este serviço, visto que há falta de médicos em nosso município, 
e muitas pessoas estão se dirigindo a  outros  municípios  para realizarem suas 
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consultas. O Vereador solicita, via Setor de Obras, que seja realizada a 
limpeza de bueiros bem como reparos na via pública que passa pela 
propriedade dos Srs. ROMEU GLIENKE e NEURI MÜLLER. O Vereador 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita ao Poder Executivo, junto ao 
Comando da Brigada Militar, a viabilidade de disponibilizar mais dois 
soldados para a segurança de nosso município. O Vereador solicita, via Setor 
de Obras, que seja arrumado o passeio público, em frente ao Mercado do 
Pertilo. Solicita também, que seja feita uma limpeza geral dos canteiros 
centrais de nosso município, bem como o plantio de flores e embelezamento 
dos mesmos. O Vereador solicita que seja enviada a retroescavadeira para a 
propriedade do Sr. ALAÍDES LUCAS DA SILVA. O proprietário possui as 
pedras a serem espalhadas. O Vereador solicita que seja feito o patrolamento 
da estrada geral que passa pela propriedade do Ver.  GILMAR APPELT até a 
localidade de São José da  Glória. O  Vereador  solicita,  que  a  Secretaria  de 
Obras faça uma visita à propriedade do  Sr   ROMEU   BRENNER,    para a 
verificação (Onde se deve cascalhar e onde se deve colocar o maquinário para 
o patrolamento) da via pública que passa pela sua propriedade. Solicita 
também, que seja feito o patrolamento e empedramento da via de acesso à 
propriedade do Sr. PLÍNIO DREHMER.  O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja 
feito o patrolamento da via de acesso á propriedade do Sr ALFREDO 
BRUNO BRENNER. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, que 
mande por escrito, informações se existe algum projeto, ou a intenção do 
Executivo em adquirir uma máquina de fazer silagem. Solicita também, 
informações por escrito, sobre quais escolas municipais estão sendo ocupadas 
por moradores, quem são seus ocupantes, e o valor do respectivo aluguel. O 
Vereador solicita também, que seja feita uma revisão nas vias publicas que 
passam pelas propriedades dos Srs. ARNILDO KOLLERAUSCH, PLINIO 
VINCENZI, BENNO LOHMANN, e ELEMAR DE LORENO. O Edil 
solicita, que seja arrumada a entrada da via de acesso à propriedade de 
EVALDO DE LORENO. O Vereador solicita que seja feito o patrolamento 
das estradas gerais que passam pela localidade de Posse Muller, passando 
pelo Arroio Grande e Tio Hugo. O Vereador solicita que seja feita uma 
revisão geral em toda a iluminação pública de nosso município. O Vereador 
solicita ao Executivo Municipal, informações sobre quantos CCs existem 
atualmente na Prefeitura, e quantos CCs existiam na Administração passada. 
O Vereador solicitou que o Legislativo Municipal enviasse um Ofício à RGE, 
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no intuito de buscar informações sobre o andamento do Projeto de iluminação 
pública da Rua 23 de Outubro saída para São José do Umbu, em frente à 
Madeireira Muller. O Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER 
solicita, via Setor de Obras, que seja feito o patrolamento de todas as vias 
públicas municipais que passam pela localidade de Posse Cerrito. Findo a   
Ordem  do  Dia,  foi  comunicado  a  todos  que  a  próxima   Sessão Ordinária 
será realizada  no  dia 08/03/10  às  18:00 (dezoito horas) e ao mesmo tempo 
deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de Reuniões – Câmara 
Municipal – V. Graeff/RS, aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de 
2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 
 
         VOLNEI J. SCHEREINER                MARCOS R. PETRI 
                    Vice-presidente          1º Secretário 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


